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Matriz Inversa

Para una matriz cuadrada A:

At = - adjunta(A4)7

1
det(A)
+ Solo existe sidet(A) # 0
+ Puedes usar:

* Regla rapida para 2x2
s Meétodo de cofactores y adjunta

s Método de Gauss (Aumentar con la identidad y triangular hasta llegar a I)

Nivel 1: Matrices 2x2 (usa la regla rapida)
2
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Ejercicio 5
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Ejercicio 6

I Nivel 3: Inversa por método de Gauss

(Montas la matriz aumentada A|I y aplicas transformaciones)

Ejercicio 7
21
o= )
Ejercicio 8
1 -2 1
H=(0 1 3
2 -1 0
Ejercicio 9
1 2 3
I=10 1 4
5 6 0
Ejercicio 10
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Ecuaciones Matriciales

Ejercicio 1: Producto simple por la izquierda

1 2 5 6
AX =B, conA:(g 4), B:(7 8)

Ejercicio 2: Producto por la derecha (jno conmutativo!)

2 1 4 5
XA=8, conA:(O 3), B:(G T)

Ejercicio 3: Suma y escalar

1 -1 5 1
2X + A= B, A:(O 3), B:(2 g)

Ejercicio 4: Producto + suma

10 31 4 2
AX+C =B, A:(z 1)’ C:(l n)’ B:(s 1)

Ejercicio 5: Factor comiin (usa la identidad)

2 1 5 1
AX +X =B, A*(o 3), 32(4 6)

Ejercicio 6: Producto con inversa

-1 _ (4 3
cea a2

Ejercicio 7: Inversa mas escalar

1 B (1 0 (21
xreams a2 ) 2o (3 0))

Ejercicio 8: Producto doble

10 31 31
AXB =G, A:(U 2)’ B:(o 1)’ Cz(n 4)

Ejercicio 9: Producto matricial con identidad

5 2
ax-r, 4 (3 2)

(Encuentra la inversa de A)

X= ( a b
Ejercicio 10: Conmutatividad forzada < &

10
AX = XA, A:(U 2)

(Encuentra al menos una matriz X # A que conmute con A)

Inversay ecuaciones https://www.luciamali.com

AX =B
AAx = A'B ‘
x- A'B =[x =A®

xA = B
XAA = BA™ .
X = BA"' = X'-‘- BA

2X +tA=B
2K = RBR-A =~

A

AX+C =B
AX = B-C
A'AX = AT'CR-O)

= Aa-cs |

AX+ X=B
AX+IX=B
At1)x=8

TS (AmTY X = (A+1y 'B

-

X =A
X-X-'-_ XA

I=X-A -1

1At xant AT = X
x'ap=-%

-

X_‘ = B-A = '}(:LE,—-A)

Axe=C

AMAX B8 = A’

Ix = a'cg! \

AX=T
AAX= AT

1) DG
a b _(q, 2b
2¢ 2d) T \e 24

L=2b = b=0
2c=-C =% =0
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Ejercicio 11: Inversa a ambos lados

2 1 10
A-1XA=B A B—
’ (1 1) ’ (0 2)

(Sugerencia: multiplica por A por la izquierda y por la derecha)

Ejercicio 12: Transpuesta y producto

. (1 2 (3 4
xa-m a=(;3). 2=(7 1)

(Despeja X, usando transpuesta al final)

Ejercicio 13: Producto con matriz invertible a la derecha

11 3 2
XA=5B, A:(z 3)’ B:(s 4)

Ejercicio 14: Factor comiin no evidente

AX +XA-B, A:([l] f) B

G 2)

(Hay que ser creativo: sistema matricial)

Ejercicio 15: Inversa y suma a ambos lados

o (20 B
A+X'=B, Af(o 1), B=

G 3

Ejercicio 16: Producto triple con matrices distintas

1 2 2 0
wxs—c, a=(} ). 5=(9). o

G 1)

Ejercicio 17: Despeje con transpuesta aplicada

(AX)T — B, A:G g) B=

o)

Ejercicio 18: Matriz adjunta (jnivel jefaza!)

4

adj(X) = A, A— (73 ;2) w (@b

(e d

(Recuerda: en 2x2, la adjunta es simplemente intercambiar elementos y cambiar signos)

Ejercicio 19: Descomposicion oculta
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Ejercicio 20: Composicion con identidad

A(X +1) =B, A:(:1Z g) B

G 3

AXA:=B
AAXAN' = ARA’
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X = BA”
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Sistema 1 (Matrices 2x2):
Sea X,Y € R%? encuentra X y Y tal que:

o dmceionl 3X:(2° _1;)

) ax=(3 4 ﬁx:(—é}
2X -V = ( ) y:("f ;)-\(: : \(uqlz)

\
~ Sugerencia: suma y resta como si fueran ecuaciones normales, jpero con matrices! | Y
y= (2

Sistema 2 (conmutatividad en juego): XA+ AY =B - ( ) (a/z )

X+Y =

{XA+AY=B (- %A -YA=CcA
X-Y=C
AY + YA = B-CA
Con:
N l 1 1o
=) ( DED-GHER)L 3
o b a 2b
. B:(4 2) Zc?w:L c’?:dr
2 10
11 2a. 3b } -3/2 3/; o
) C:(n 1) Be e z/37—
Sistema 3 (con producto matricial a izquierda y derecha): Srbbacsl « X = D-BY
{AX+YC A(d-8Y)+Y=C
X+BY=D
AD-pABY TN = C
Donde: . (I-AB)Y = C-AD
(Y ) :
0 2 — T e\ . - - -
- M=(o 5 f.\- u) Ve Goady (e AD)
. B:(l 1) y_._ (—‘22——\) (C-A:bv
3 2
. C:G J \¢'D=0=ﬂ:ﬁ‘$“&
. D_(4 1) A Wl gan
=2 3 No Ty selinecss .
Sistema 4 (involucra inversas): XY + Ydy_ (4 o
Sea X,Y € R**? .
Xyt (3 g) T+1= (g HBY x=y'= 21
- (4
v 2= (L)Y k=G

= ;Ves lo que pasa si multiplicas la segunda por la izquierda? 2T= 473 \/
2= 4y =7

Sistema 5 (reto de simetria): T
x4 X'= 3

Xav—a 20285 = A3
btc =)

(DY) {55
Con: b
. A:G ;) X< (c-lr x= (”a 3/1\ ? ;/z)‘x

~ Encuentra X y Y sabiendo que una es la traspuesta de la otra.
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